
Мастер- класс для педагогов ДОУ 

« Ангел –хранитель, наш добрый духовный покровитель» 

Цель. Повышение профессиональной компетентности педагогов в создании 

благоприятных условий для развития творческих способностей детей при изготовлении 

фигурок  ангелов-хранителей.  

Задачи: 

- Познакомить с историей возникновения традиционно русских фигурок ангела-хранителя 

- Вызвать интерес к данному виду творчества, желание педагогов применять его в 

практической деятельности 

- Знакомить с основными техническими приёмами изготовления ангелов-хранителей 

- Создавать эмоционально-положительную атмосферу, вызвать радость и чувство 

удовлетворения от полученных результатов совместной деятельности. 

Здравствуйте, уважаемые коллеги! Меня зовут Любовь Алексеевна -Моисеева Я 

воспитатель МДОУ «Детского сада№81» и учитель ВШ «Троицкая» при Троицком Соборе. 

Вы все обратили внимание на выставку «Ангелочков». Вот таких замечательных 

ангелочков сделали наши воспитанники. Они их делали своими руками. Ребята  очень 

старались, и надеются, что эти чудесные фигурки вызовут у вас чувства симпатии, доброты 

и душевности.  

Главный девиз проводимой нами  работы по духовно- нравственному 

воспитанию: «Прекрасное, пробуждает доброе». Творческий дар присущ каждому 

ребенку. Однако умение видеть красоту окружающего мира не дано каждому от рождения 

в равной степени. 

Поэтому задача развития умения увидеть красоту творения является важной на начальном 

этапе знакомства с православной культурой. 

Детство - это важный период в жизни ребенка, когда формируются ощущения собственных 

возможностей, потребность в самостоятельной деятельности, основные представления об 

окружающем мире, добре и зле в нем, представления о семейном укладе и родной земле. 

Именно поэтому в настоящее время крайне важно создать функционирующую систему 

духовно-нравственного воспитания в дошкольных учреждениях; систему, построенную на 

ценностях традиционной духовной культуры, отвечающую потребностям развития 

личности ребенка и направленную на развитие душевно и духовно здорового человека. 

Духовно – нравственное воспитание невозможно без участия родителей. Поэтому в нашей 

группе и в нашем классе ведется постоянная работа с семьёй по этому направлению.  С 

помощью родителей мы выяснили, когда бывает День ангела у каждого члена семьи. И к 

этому светлому празднику дети готовят для них сюрприз, доброго ангела. Во многих 

семьях этот добрый ангел стал толчком, для возрождения почти забытой традиции, 

праздновать не только день рождения, но и день ангела.  

При Крещении каждому человеку Бог даёт Ангела –Хранителя. Мы не видим его, но 

он всегда с каждым из нас. Он будет охранять человека всю жизнь.  

Именины – праздник особый. Это день памяти того святого, в честь которого крещен 

человек. И праздник это особый, его можно назвать днем духовного рождения – ведь 

связан он прежде всего с таинством Крещения и с нашими соименными небесными 

покровителями. Недаром в православии мы отмечаем 21 ноября праздник.  Михаила 



архангела и  прочих Небесных Сил бесплотных»  и мы можем в этот день поздравить 

Михаилов с днем ангела и подарить им нашего ангелочка 

Сегодня я вкратце познакомлю с конспектом занятия «Изготовление сувенира Ангела-

хранителя».(Показ слайдов) 

Изготовление сувенира Ангел-хранитель» 

В подготовительной к школе группе 

Ход занятия: 

1. Подготовительно-организационный момент. 

Звучит лёгкая музыка. (Слайд 1.) 

Воспитатель: - Добрый день дорогие гости, участники нашего занятия. Мы рады 

приветствовать вас. Послушайте загадку и скажите, о ком в ней говорится? 

Бог при крещении мне его дал. 

Пусть я его никогда не видал, 

Знаю и верю, что день изо дня 

Он от врагов защищает меня! 
(Ангел-хранитель) 

(Ответы детей) 

Воспитатель: сегодня мы побеседуем об ангелах-хранителях. Скажите, кто такой ангел? 
(Ответы). 

"Информационная минутка" 

(Слайд 2. Икона «Ангел-хранитель») 

 

Педагог: посмотрите на икону, кто изображен на ней? (Ответы детей). 

Педагог: Ангелы изображаются на иконах в виде красивых юношей, в знак их духовной 

красоты. Их крылья означают, что они быстро исполняют волю Божью. Сияние в виде 

светлого круга вокруг головы – это символ святости. И называется – нимбом. Ангелы – духи 

бестелесные (поэтому невидимые) и бессмертные. Слово «Ангел» означает «посланник».  

Многие из нас никогда не видел ангелов, поэтому в представлении людей они выглядят по-
разному. У каждого человека есть свой ангел-хранитель. 

- Каким вы представляете своего ангела-хранителя? 

(Ответы детей) 

- Одни представляют себе ангелов в виде розовощёких малышей 

(слайды 3, 4, 5), 

- Другие представляют в виде женщины в белом одеянии 

(слайд 6) 

- Многие представляют ангелов в виде юношей или девушек 

(слайд 7) . 

- Ангелы- хранители нам помогают, защищают и оберегают. Чтоб он помогал, его нужно 

просить не только для себя, но и для близких людей. 



Чтобы это чистое, светлое и хорошее было всегда рядом люди, используя своё воображение, 

пытаются сделать ангелов из разных материалов, - Возможно, вы встречали в магазинах или у 
кого-то есть фигурки Ангелов, из чего они сделаны? Из каких материалов можно сделать? 

(Ответы детей) 

Посмотрите на экран, здесь мы видим фигурки в виде игрушек, кукол (слайд 8,9) , 

вырезают фигурки ангелов из дерева (слайд 10), 

делают из фарфора (слайд11), 

из мрамора с золотым напылением изготавливают ангелов в виде юноши, делают из 

золота(слайд 12), 

из бересты, соломки (слайд 13), 

и других материалов (слайд 14), 

так же вы их можете посмотреть на выставке. 

 

2. Основная часть. 

Воспитатель: - Наверняка вы уже догадались, чем мы займёмся на занятии? 

(Ответы детей). 

- Итак, тема занятия: Изготовление сувенира «Ангел-хранитель». 

Издавна на день Ангела на Рождество было принято дарить кукол – ангелов. Их развешивали в 

избе, на Рождество вешали в качестве игрушки на ёлку, вешали над кроватью детей. Как вы 

думаете почему? (Ответы детей) 21 ноября   православные люди будут отмечать праздник.  

Михаила архангела и  прочих Небесных Сил бесплотных  и мы можем в этот день 

поздравить Михаилов с днем ангела и подарить им нашего ангелочка 

В былые времена таких ангелочков делали из небольших лоскутов старых льняных или 

хлопчатобумажных тканей, из бересты, соломы. Было принято дарить кукол – ангелов на день 

ангела. Их развешивали в избе, на Рождество вешали в качестве игрушки на ёлку, вешали над 
кроватью детей. Как вы думаете почему? (Охраняли детский сон) 

 

 

Изготовление ангела 

Воспитатель: Сегодня нашего ангела мы сделаем из бумаги (Показ образца). 

Очень важно при изготовлении ангела быть в хорошем настроении и мысленно желать добра и 
здоровья тому, для кого этот ангелочек предназначен. 

- Я хочу узнать, какое у вас сегодня настроение? Покажите мимикой, жестами. 

Итак, приступим к занятию (Слайд 15) 

 

Изготовление апнгела 

Воспитатель: - У вас на столах лежат все необходимые материалы два листа цветной бумаги, 
полоска шириной 5мм и клей.  



- Сейчас я расскажу и покажу последовательность изготовления Ангела-хранителя, 

внимательно слушайте и смотрите .Показ поэтапно изготовления ангела. Показ слайдов. 

 
Воспитатель: сейчас сделаем разминку мы споем песню «Мой ангел» 

- А теперь приступайте к работе. 

 Продолжаем работу.(Инструкция на слайде 19). 

Педагог во время практической работы следит за соблюдением правил техники безопасности 

и правильностью выполнения работы, помогает при необходимости воспитанникам. 

 

Афиширование (представление выполненных работ). 

 

Воспитатель: Предлагаю показать своих ангелочков . (Рассматриваем работы детей, 
оцениваем их, находим ошибки.)  

При этом отмечается: 

 аккуратность работы; 

 правильность выполнения ангела; 

 выбор самого красивого ангела 

 

: Молодцы, вы справились с поставленной перед вами задачей. Поделитесь своими 

впечатлениями от нашего занятия. Что понравилось и запомнилось? Что ещё можно 
изготовить в данной технике? 

(Ответы детей) 

- Какие задания вызвали затруднения? Как вы используете сувенир? (Слайд 20) 

 

Воспитатель:  



 Ангел Хранитель нас охраняет, 

Все наши мысли он тайно читает. 

Вместе с нами веселиться удаче, 

А пошалим – он страдает и плачет 

 

Давайте не будем его огорчать, будем послушными, милосердными и добрыми . 
Спасибо всем и пусть ваш ангел-хранитель будет всегда с вами рядом! 

На праздник «Михаила архангела и  прочих Небесных Сил бесплотных» 
мы будем проводить открытый урок  и в ВШ с 1 и 2 классом, но только углубленней, где 

тоже будут использованы разные приемы :пение тропаря,  чтение стихов, пение песни 

«Ангел мой со мной» , инсценировка, викторина «Ангелы» по Закону Божьему. Сейчас я 

вам покажу презентацию, которую будем использовать на  открытом уроке 

(Показ презентации) 

 

 У каждого человека есть свой ангел- хранитель, который постоянно сопутствует человеку.  

Вот и мы сейчас с вами   подумаем и  представим себе своего ангела – хранителя? 

 Возможно, изготовив такого  ангелочка, вы тоже захотите узнать, когда День ангела у 

ваших близких, и  сможете порадовать друг друга в этот день. 

 У вас у каждого на столах лежат заготовки для изготовления фигурок ангелов-хранителей . 

Предоставленный вам материал выбран не спроста- испокон веков на Руси изготавливали 

силуэты ангелов –хранителей, обереги из пряжи и ткани. ( Изготовление фигурок ангелов- 

хранителей) 

Уважаемые коллеги, пока мы заняты делом, мне хотелось бы рассказать вам небольшую 

притчу.  

Притча об Ангеле... 

К человеку обратился ангел: 

- Хочешь, я покажу тебе твою жизнь? 

- Хочу, - сказал человек. 

Ангел поднял его над землей и человек увидел всю свою жизнь и две пары следов, 

идущих рядом... 

- Кто это рядом со мной? 

- Это я, - говорит ангел. - Я сопровождаю тебя всю твою жизнь. 

- А почему иногда видна только одна пара следов? 

- Это самые трудные периоды твоей жизни... - говорит ангел. 

- И что же, ты бросал меня в самые трудные минуты? - возмущенно спросил человек. 

- Нет, я нес тебя на руках... - тихо ответил ангел. 

Какие замечательные ангелы у вас получились! И в завершении нашей встрече  мне, 

хотелось  бы вам предложить взять своего ангела хранителя в руки и продолжить 

предложение  «Я стараюсь быть добрым и …»(добрым, внимательным,  милосердным, 

заботливым, отзывчивым, благодарным, смелым, терпеливым и т.д) 

Творить добро, быть внимательными, заботливыми нам помогают добрые ангелы.  И у 

каждого из нас есть свой невидимый ангел-хранитель, который нас оберегает и защищает. 

Не забывайте этого и передайте свои знания, чувства, а главное свое душевное тепло своим 

воспитанникам. И тогда ваш нелегкий  педагогический труд достигнет цели- ваши ребята 

вырастут добрыми , отзывчивыми, милосердными и заботливыми людьми.  



 

 

 


